Краткосрочный план урока по  музыке № 20

	Раздел 5С: "Природные явления"
	Класс: 4 «___Б_» класс.

	Школа:

	ФИО учителя:  Колыванова О.Н.

	Количество присутствующих:               
	отсутствующих:

	Дата: «___6_»_______02_____2023___г.
	Тема урока: Природные явления: Огонь

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):
	4.1.1.1 - определять и сравнивать жанр, художественные образы в музыке, используя для описания средства музыкальной выразительности;

4.1.3.1 - исполнять и импровизировать музыку, используя средства музыкальной выразительности;

4.1.3.6 - применять основы нотной грамоты при выполнении устных и письменных работ;

4.2.1.2 - сочинять и импровизировать простые музыкально-творческие работы, используя средства музыкальной выразительности;

	Цели урока:
	описывать свои чувства, действия и анализировать результат в процессе слушания и исполнения музыки на уроке

 пояснить на примерах как средствами музыкального языка можно изобразить движение огня

	Ход урока

	Этапы урока
	деятельность учителя
	деятельность ученика
	оценивание
	ресурсы

	0-10 минут
	(К, Ф) Музыкальное приветствие: 

«Здравствуйте, мои друзья!       

G-G-G-F-D-E-C 
ЛЯ – ЛЯ! ЛЯ - ЛЯ      G – C – G - C
Солнце, небо и земля!               

 G-G-G-F-D-E-C
ЛЯ – ЛЯ! ЛЯ – ЛЯ!»    C - G -C - G
На квинтовом скачке предлагаем ученикам показывать ручные знаки четвертями. Акцентируем внимание учеников на мелодическое различие 2 и 4 фраз.

 Обязательно нужно обратить внимание учеников на следующую информацию (на доске, в учебнике или стенде):

 Помни! Огонь может стать причиной пожара, поэтому крайне важно соблюдать правила пожарной безопасности!
	пропевают приветствие 

выполняют упражнение
	
	Учебник 

Рабочая тетрадь

	10-30 мин
	Среди необычных природных явлений есть очень яркое, но очень опасное – огненный смерч. Возникает оно зачастую в горящем лесу и скорость ветра в таких ситуациях превышает 160 километров в час.

Композитор С. Прокофьев в балете «Каменный цветок» музыкой изобразил подобное явление. Балерина в образе Огневушки-поскакушки танцем передает неуправлямый характер огненного вихря.

(К, Д, Ф) Предлагаем видефрагмент фрагмент балета «Каменный цветок»  композитора С.  Прокофьева (танец Огневушки-поскакушки).

Укрощенный огонь имеет спокойный, доброжелательный характер. Именно таким он изображен в пьесе «У камелька» из цикла «Времена года» П.И.Чайковского.

И мирный неги уголок

Ночь сумраком одела, 

В камине гаснет огонек, 

И свечка нагорела... 

                 (А.С. Пушкин)

Камелек - это специфически русское название камина в дворянском доме или какого-либо очага в крестьянском жилище. В долгие зимние вечера у очага (камина) собиралась вся семья. В крестьянских избах плели кружева, пряли и ткали, при этом пели песни, грустные и лирические. В дворянских семьях у камина музицировали, читали вслух, беседовали. Пьеса «У камелька» рисует картинку с элегически - мечтательным настроением.
Интересно сравнить эти строки со словами в сонете, который предваряет концерт «Зима» в знаменитом цикле Антонио Вивальди «Времена года»:

Как сладко в уюте, тепле и тиши

От злой непогоды укрыться зимою.

Камина огонь, полусна миражи.

И души замерзшие полны покоя.

 (К, Г) Разделите на группы (можно пазлом, цветными фишками или нотками) для работы с материалом учебника.  Необходимо не просто изложить то, что есть в учебнике, а добавить информацию от себя, привести примеры с опорой на музыкальный материал урока:

1-я группа – готовит краткое сообщение о музыкальной картине горящего огня

2-я  группа – готовит краткое сообщение о музыкальном отображении чувства тепла, исходящего от горящего огня

Важно! Необходимо напомнить детям правила работы в группе, разработать критерии оценки выступления спикеров групп и выписать их на доску.

(Г, Ф) Выступление спикеров.

 (К, Ф) Разучивание попевки «Тили-бом». Предварительно поясняем, что в учебнике в нотах попевки НЕТ подстрочного текста. Чтобы петь по нотам предварительно нужно выучить текст (текст данной попевки хорошо знаком всем с раннего детства). Только после того, как текст усвоен, нужно послогово распределить его по нотам. 

Целесообразно дать время на парную работу, чтобы ученики поняли принцип подобной работы с нотным текстом. Можно заменить парную работу коллективной и поработать фронтально с фрагментом нотной записи на классной доске или фланелеграфе.
	слушают информацию

видефрагмент фрагмент балета «Каменный цветок»  композитора С.  Прокофьева (танец Огневушки-поскакушки).

слушают информацию

выступают спикеры

Разучивание попевки «Тили-бом».

работа с нотным станом
	фо

фо
	https://www.youtube.com/watch?v=Bu6FX8PblXA  У камелька_хороший видеоряд из картин

https://www.youtube.com/watch?v=o78UIpiEYrA Огневушка-поскакушка_балет Каменный цветок



	30-40 мин
	Продолжите предложение:

– я заинтересовался….

– я смог…

– я обязательно найду...

С каким настроением покидаем класс? (Жестовый ответ: большой палец вверх/параллельно/вниз.)

д/з Выполни в Рабочей тетради задание.
	продолжают предложение
	
	Рабочая тетрадь
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